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XIII. évfolyam. Vasárnap 1904. évi junius 18-én. 25. szám.
fog tovább fejlődni a milyon kárt tesz az 
aratásban, azt majd cséplés után tudjuk 
megállapítani. Ezért aokau azt mondják, 
hogy indokolatlan az újból beállott gabona- 
árcsökkenés, a mit csak a börze mester­
ségesen idézett elő, felhasználván az eső­
zésről jött kedvező híreket.

A rozsda további hatásától lügg most 
jóformán minden : s tekintve annak eddigi 
elhatalmasodását, nem valami rózsásak most 
a gazdaember reményei, de hát a beállott 
jóidök még nagyot fordíthatnak a dolgon 
s elcsüggedni korai volna.

Éppen nem alkalmas a gazdát fenye­
gető nehéz helyzet enyhítésére a szocialisták 
működése sem. A régi jó világban aratás 
közeledtekor, vagy rendesen még elébb, a 
tél folyamán, gazda és munkás barátságos 
beszélgetés közben, pipaszó mellett szépen 
megegyeztek az aratás föltételeire nézve 
kezet adtak egymásnak s rendben volt a 
dolog. De hát nagyot fordult a világ sorja 
A gazda és munkás közti régi jó családias 
viszony helyet adott a rideg alkudozásnak 
követelésnek, a minek aztán hol egyik, hol 
másik fél vallja rendszerint kárát, néha 
mind a kettő.

Most már megkezdték a szocialista 
befolyás alatt álló munkások a szervezke­
dést, még pedig a legtöbb megyében; hogy 
megállapítsák feltételeiket, a melyek alap­
ján aratást vállalni hajiadók. Súlyos föltéte­
leket szabtak a gazdákra. Hát hiszen senki 
sem sajnálja a munkástól a nagyon is 
megérdemelt bért, de azt is tekintetbe kell

venni, hogy a gazdának terméséből mennyi 
mindent kell fedezni A cselédbér, a vető­
mag, a biztosítás jég- is tűz ellen, a szer­
számkopások, azok folytonos pótlása, a 
közterhek, mind igen nagy összegeket 
emésztenek fel s hát a család fentartási 
költsége még honnan telik ki? Kivált mi­
kor szűk a termés, mikor a szárazság, 
rozsda és egyéb csapás, már előre kivette 
a maga részét!

Bizony, ha valaha, úgy ilyen időben 
van rá szükség, hogy a gazda és munkás 
megértsék egymást s midőn egyezkednek, 
a méltányosság s közös jóindulat vezesse 
őket, mint vezette hajdanában, mind a két 
félnek javára.

N API HÍREK

Polgármester változás Verseczen. Ho
napok óta rebesgeti már a fáma, hogy 
W eifert Károly polgármesterünk, be­
tegeskedő állapota miatt el fogja hagyni 
polgármesteri székét és nyugdíjba vonul. 
A hír a múlt napokban valóra vált, a men­
nyiben Veifert K. csakugyan be­
adta nyugdíjaztatási kérvényét. 
Addig, míg a dolog dűlőre nem jut, nem 
kiváltjuk ismertetni polgármesterünknek szü­
lővárosában több mint negyed százados 
buzgó hivataluokoskodása alatt kifejtett 
működését, tény az, hogy távozását sokan 
sajnálják, és sok fejtörést fog okozni a 
polgárságnak, hogy helyét kivel töltse be.

Szomorú aratás.
Szomorú aratás előtt állunk. Június 

hónapnak a végén sok helyen megpeudül 
már a kasza, dőlnek a rozskévék rakásra 
s a lekopaszodott tarlókon heverő gabona­
keresztek sűrűsége mutatja majd, hogy le­
galább szalmára mennyit adott? Mig aztán 
a cséplés eredménye dönti el végkép, örül­
jünk-e, vagy szomorkodjuuk. A rozs után 
rendre következik a búza, árpa, zab, hogy 
valami nagy reménységgel nézhetnénk a 
ránk következő aratás elé, sajnos, bizony 
az ez időszerűit nagyon is kétséges.

Kora tavaszszal ugyan általánosságban 
szépen indult minden, de aztán az Altöld 
legnagyobb részén beállott a sokáig tartó 
szárazság, a gabona hitványán fejlődött, 
szalmája rövid maradt s a mi még rosz- 
szabb, a rozsda is fellépett. Több vidéken 
nem zöldek voltak a vetéstáblák, hanem 
sárgák, sőt valósággal vörösek. Az aggo­
dalom, nyugtalanság nemcsak a gazdákat 
fogta el, hanem a börzét is, ahol pár hét­
tel ezelőtt egyszerre csak nem is menni, 
hanem rohanni kezdtek az árak fölfelé, a 
kivitelre dolgozó nagy malmok sietve vásá­
roltak össze temérdek gabonakészletet, a 
mihez csak hozzá juthattak. S ez igen jó 
volt azokra a gazdákra nézve, akik még 
készletek fölött rendelkeztek.

Hanem csakhamar megszűnt a roha­
mos áremelkedés, ismét csökkenés állott 
be, mert nagyobb esőzésekről jött bir. 
Bizonyára nagy áldás volt ugyan ez az 
esőzés, hanem hogy a rozsda mennyire

Táróid
Mór házassága.

Irta: Benda Jenő.
Berger Mór lehajtott fővel ment végig az 

utczan és szomorú volt. Mint ahogy illő ez egy 
vőlegényhez, akinek a menyaszonya éppen ezek 
ben a perczekben haldoklik.

Berger Mór bar ifjú volt, nem több hu 
szonnégy évesnél, mar vőlegény volt. Régen, 
esztendők óta vőlegény. Amióta emlékezett rá 
mindenkor úgy volt, hogy felesége lesz a Re­
gina, aki most haldoklik. Majd akkor, ha le­
teszi a doktori vizsgát, ha megszerzi az ügyvédi 
diplomát. A doktori vizsgát letette, az ügyvédi 
diplomát megszerezte, már nem lett volna 
egyéb hátra, mint az iroda megnyitása meg a 
menyegző. És Íme most közbe ártja magát a 
kaján sors és úgy látszik, esztendők tervezésé­
ből nem lesz semmi sem. Terv, Ígéret, közös 
megallapodas levegőbe szálló semmi lesz. Re­
gina haldoklik. . .

Lehajtott fővel ment az ifjú ember a 
Dunaparton És nem látta a színes sokadalmut, 
mely az enyhe tavaszi alkonyaiban körülötte 
hullámzott. Nem latta a csillogó szemű nőket, 
akik szerettek és mosolyogtak. Reginára gon­
dolt. Regina most az alsóerdösor-utcza egyik 
négyemeletes bérkaszárnyájaban a legmagasabb

emeleten homályos udvari szobában fekszik az 
ágyon és hörgő mellel, kifogyó létekzettel vivő­
dik a halállal.

Berger Mór nem volt szerelmes vőlegény. 
A menyasszony kissé idős is volt mar hozzá s 
szép sem vala Kiaszott, pergament bőrű vén 
leány volt, akiről tömérdek nélkülözés, sok éj­
szakai munka korán lekoptatta az ifjúság him- 
porat, Berger Mórt nem kapcsolta egyéb hozzá, 
csak a megszokás és hala. Nagyon sok esztendő 
óta laktak ők igy az alsóerdősor-utczai homá­
lyos lakásban együtt, Regina, a Regina nővére 
és a leányok édes anyja A nők dolgoztak, ke­
resték a szegényes háztartásra szükségeset. 
Sok tüt koptattak, sok fonalat elszakgattak te­
mérdek számú Ízléstelen ruhát varrogatván cse­
kély bérért vasarnap parádézó cselédleányok 
szamara. A temérdek számú ruha csekély bé­
réből fizették a lakást, meg a gyarló élelmet. 
Ebből a pénzből nevelték úrrá Berger Mórt, 
aki távoli rokonuk volt. üres zsebbel, éhes am- 
bicziókkal került föl a fővárosba s megígérte, 
hogy mihelyest ur lesz, feleségül veszi az idő­
sebb leányt : Reginát.

Azok közé tartozott, a kik háládatosak 
mint a házi eb s egy gondolatot úgy megszok­
nak, mint a békés háziállatok egy bizonyos 
fajtája a jármot. Szinte hihetetlennek látszott 
most előtte a változás, itt a bizonyos czél előtt 
a hajótörés. Ez a czél olyan volt előtte, mint 
a hajós előtt a kikötő, ahova semmi kívánatos

szándék nem vonzza, de ahova mégis erejének 
megfeszítésével igyekszik. Mert igyekezni csak 
kell valahová. . . .

Berger Mór szomorúsága ugyanazért őszinte 
volt. Sőt becsületes szándékában ezzel is elége­
detlenül még teljesebb és tökéletesebb szomo­
rúságra ösztönözte önmagát, igy akarván meg­
nyugtatni a lelkiismeretét, amiatt, hogy ezelőtt 
koronként feltámadt benne egy bizonyos gon­
dolat, mely nyugtalan elégedetlenségre ösztö­
nözte, hogy ifjú életét ily korán s ilyen hozzá 
nem illő párhoz lekötötte Meggyorsította lépé­
seit és szinte futva sietett az alsóerdősor-utcza 
fele, ahol a negyedik emeleten haldoklik egy 
agyon dolgozott, pergament-képű vén leány, az 
ö menyasszonya.

A utczasarkot, hol a bolt van, elkerülte. 
Ennek a boltnak az ajtajában szokott állni az 
az ultramarin kék szemű leány, akivel kapcso­
latban Berger Mór szivében az. elégedetlen­
kedő érzések szárnyra kaptak. Inkább kerülő 
utat tett, hogy ne lássa az utramarin kék sze­
meket s a másik sarkon virágot is vett. A be­
tegnek akart kedveskedni vele. Egy egész cso­
kor, rezgő szárú gyöngyvirágot vásárolt Tiz 
krajezárt fizetett érte. Ellőbb alkudott, de a 
sváb asszony olcsóbban nem adta. Mór arra 
gondolt, hogy otthon, abban a faluban, ahon­
nan felszármazott, ingyen adták a gyöngyvi­
rágot. De azután rögtön megfedte magát ezért 
a gondolatért:



Kék ti VŐ. Flórián György tekinté­
lyes helybeli kereskedő kedves leányát Adél 
kisasszonyt f. hó 27 én d. e és IV 2 órakor fogja 
oltárhoz vezetni Mayer Imre Pozsonyban ál­
lomásozó magy. kir. honvéd főhadnagy. Gra­
tulálunk! .

A Délvidéki Nemzeti Szövetség f.
é. junius hó 26-án d e. 11 órakor 'l'emesvá- 
rott, a vármegyei székház termében tartja évi 
közgyűlését, a következő tárgysorozattal: 1. 
Évi jelentés. 2. A számadás és vagyonkimuta­
tás előterjesztése. IS. A költségvetés megállapí­
tása. 4. A tisztikar és az igazgató-választmány 
kiegészítése. 5. Indítványok tárgyalása. — A 
közgyűlés nyilvános és azon a hazafias s kul­
turális ügyek iránt érdeklődő közönséget szí­
vesen látja a szövetség.

Németh püspök aranymiséje. Öt­
ven éve lesz a nyár felyamán, hogy Németh Jó­
zsef fölszentelt püspök, káptalani nagyprépost, 
első szentmiséjét mondta, Aranymisés jubileu­
mához maris készül a Csanádi papság, hogy ün­
nepi ovációkban részesítsék a piispoki helynököt.

Közgyűlés. A vevseci m. kir. áll, fő- 
reáliskola volt iskolatársainak egyesülete f. 
hó 30-án d. c. 1 1 órakor az all. főreális­
kola rajztermében (1. em. 17) első rendes 
évi közgyűlését tartja, melyre úgy az egye­
sület tagjai, mint az összes ez intézetben 
végzett hallgatók meghivatnak. — Elnökség.

Egy szerb költö halála. Jovanovics 
János dr, (Zmáj, Kis-János) szerb költő és nép­
szerű iró, aki az elhunyt Milán királylyal ro­
koni viszonyban állott, a szerémmegyei Kame- 
nica községben meghalt. Jovanovics eredetileg 
a közigazgatási pályára készült, de már akkor 
is nagyobb hajlandóságot érzett az irodalomhoz 
és rövid szolgalat után, a melyet Újvidék varo­
sában toltott, álásáról leköszönvén, a budapesti 
Tökölyánum felügyelője lett. Ezután hosszabb 
ideig mint orvos működött Belgrádban. Orvosi 
minőségében nagy irodalmi működést fejtett 
ki versben és prózában egyaránt. Számos an­
gol és francia mii jelent meg Jovanovics for­
dításában éskiválóérdemeketszerzett 
a magyar költők szerb nyelvre való 
átültetésében. A Kisfaludy Társa­
ság emez érdemei elismeréséül 
1867-b eu levelező tagjává választotta. 
Későbbi szerb költők nagyban méltatták Jova- 
novics irodalmi működését és legújabban Had- 
zsits Antal tanulmányt irt róla. Az elhunyt

-— Tálán sajnálod tőle? Hat ő sajnalta a 
munkát, mikor egé.->z éjszakákon keresztül vi- 
rasztott azért, hogy neked előkeritse a pénzt 
tandíjra, vizsgadijra ?

Felrezzent, mert női hang kaczagott mel­
lette :

— Nini ! Móricz !
A leány volt, az ultramarin szemű. Mór 

elpirult, úgy érezte, mintha turpisságon kap­
tak volna rajta s olyasfajtát gondolt, hogy sor­
sát senki sem kerülheti el.

— Hova, hova Móricz, ilyen szórakozott 
képpel, viragbukétával r — kérdezte a leány 
és kaczagott.

— Regina . . . nagyon rosszul van . . . 
— dadogta Mór.

A leány komoly lett.
— Szegény ! -— mondta. De az ultrama­

rin szemekben most is benne nevetett az élet. 
S a piros ajkak csókra szomjazva, majd ki csat­
tantak a pirosságtól. Szőke haja fedetlenül, 
nagy rendetlenséggel omlott homlokába, a nap 
fénye arany színben sugározva játszott az 
egyes szálak közöt.

Mór most vette észre, ma először, hogy 
milyen szépen sut a nap. Hirtelen odaképzelte 
ezt a fiatal, életeleven teremtést maga mellé az 
élet útjára. S egyszerre más gondolat is ötlött 
az agyába, mely előbb felforralta, majd megfa- 
gyasztotta ereiben a vért. Ha Regina meg­
halna . . .

Elfutott ettől a gondolattól. A csodálkozó 
leánynak nem is köszönt. Párosával ugrotta át 
a sok lépcső fokot s lihegve nyitott be a ho­
mályos, szomorú beteg szobába.

— Pszt 1 — intett neki a beteg édes 
anyja.

— Pszt? -— intett a másik is, az egész­
séges leány.

Mind a kettő pirosra sírta ki a szemeit, 
s zsebkendőbe fojtotta vissza a zokogást. Az

költö 1833-ban született és igy 71 évet élt Jo 
vanovics, a ki régi magyar előkelő családból 
származott, 1833-ban született Újvidéken. A 
család női ágon rokonságban volt az Obreno- 
vies családdal. Jovanovics gimnáziumi tanul­
mányait Újvidéken, Halason és Pozsonyban, a 
jogot pedig a budapesti, prágai és bécsi egye­
temen végezte. Rövid ideig aljegyzője volt Új­
vidék városának; 1863-ban a budapesti Tököly- 
intézet igazgatója lett. E mellett az egyetemen 
orvosi tanulmányokat végzett es a doktori ok­
levél elnyerése után, mint gyakorló orvos mű­
ködött több délvidéki városban s egy ideig 
Belgrádban is. Ez időszakban szerkesztette a 
Zmáj cimü élclapot, majd a Nevem ciraü ifjú­
sági lapot. Irodalmi működését 1849-ben kezdte 
egy Tavaszi reggel című dallal. Azóta sűrűn 
jelentek meg szerelmi, hazafias, humoros és sza­
tirikus dalai, műfordításai. Pályájának kezdetén 
különösen Arany Jánossal foglalkozott s már 
1857-ben kiadta a Toldi szerb fordítását. Hogy 
e munkájának milyen sikere volt, bizonyítja, 
hogy a fordítás hatszáz példányban keit el, a 
mi nem keveset jelent, ha tekintetbe vesszük 
a szerb irodalom akkori állapotát. Jovanovics 
ezután is sokat olvasta Arany János müveit és 
1870-ben lefordította és diadta Toldi estéjét, 
hat évvel később Murány ostromát, a nyolc­
vanas években pedig a Toldi szerelme egyes 
részleteit. Több balladát is átültetett a szerb 
irodalomba Aranyon kivül Petőfivel foglalko­
zott legtöbbet. Maga is lirai költö volt s mint 
ilyen aratta tulajdonképpen legnagyobb költői 
sikereit. 1860-ban megjelent a János vitéz for­
dítása s ezt követték az ismertebb költemények 
a Téli esték, A bedőlt csarda, Az őrült. For- 
ditásának hűségére jellemző a Falu végén kurta 
kercsma kezdetű költemény elterjedése. Ez a 
vors csaknem épp oly ismeretes a szerb világ­
ban, mint a magyarban Nálunk a déli végeken, 
Szerbiában és a llalkán minden szerblakta vi­
dékén ismerik és csak kevesen tudják, hogy 
nem eredeti szerb költemény. Még dallama is 
van, egészen szerb izü. Lefordított sokat Czu- 
ezor, Jókai, Szász, Garai müvei közül is. A 
nyolcvanas évek végén még egy nagy föladatra 
váltakozott Jovanovics. Akkoriban kezdték nagy 
halassal játszani országszerte Az ember tragé­
diáján. Madách müvének nagy sikere megér­
lelte benne azt a gondolatot, hogy a halhatat­
lan remeket lefordítja. Ösztönzést egy külső kö­
rülmény is szolgáltatott neki ehez. A Kisfa- 
ludy-Tarsaság, a melynek 1867 óta külső tagja 
volt, 1889-ben az ö Írói működésének negyve­
nedik évfordulója alkalmából ülést rendezett

ágyon vergődve, utolsó órait élte a haldokló 
menyasszony.

Mór a párnára tette a virágot s az ágy 
előtt megállt. A beteg fölismerte. Mosolygott.

— Mór 1 . . . mondta később elfúló han­
gon, nagy erőlködéssel — meghalok 1

— Kérlek . . az Istenért . . . hogy
mondhatsz ilyet, — mormolta Mór meggyőző­
dés nélkül.

— Meghalok! Érzem! — erősítette újra 
a leány. És a láztól csillogó szemeit a tetőzetre 
függesztve, komoran gondolkozott ezen egy 
pillanatig.

Az egészséges lány zokogni kezdett. Vé­
kony, csupa csont leány volt ez is a sok mun­
kában éppen olyan elkopott szépségű, elkopott 
egészségű, mint a másik, annál mindössze egy 
esztendővel fiatalabb.

— Mór ! — kezdte a beteg uj erőlködés­
sel s" a szemével a két másik nőre mutatott, — 
igérdd meg, hogy nem hagyod el őket. Utolsó 
kérésem . . . látod . . . en úgy sem leszek 
többet . . . Márta jó leány . . . dolgos . . 
szerény igényű . . . hűséges feleséged lesz . . . 
Igérdd meg 1 . . .

Mór fejét elkabitotta a meglepetés szé­
dületé.

Kusza gondolatok serege lepte meg az 
agyat. Koztuk egy pillanatra felbukkant az 
ultramarin szemű leány képe, tavaszi napsütés.

Az anya és a másik leány hangosan zo­
kogtak az ágy előtt. Erre eszmélt föl és ta­
nácstalan habozással nézett körül. Szeme elő­
ször is a beteg tekintetével találkozott, mely 
követelő sürgetéssel függesztÖdott rá.

Ekkor Mór lehajtotta a fejét és azt 
mondta ;

— ígérem.
A hangja tompa volt. Alig hallható.

tiszteletére. Ez a figyelem annyira meghatotat 
a költőt, hogy háláját valamely nemesebb mó­
don is leakarta róni. ű maga nem volt sem az 
ülésen, sem a fővárosban, megkérte tehát le­
vélben az ünnepi szónokot, Hadzsits Antalt, tu­
dakolja meg, melyik magyar műnek a fordítá­
sát fogadná a legszívesebben a Kisfaludy-Tár- 
sasag. Az elnökök és a titkár egyértelmiileg 
Madáchot választották. Mintegy tiz hónap múl­
va, 1890 ben megjelent Az ember tragédiájá-nak 
szerb fordítása, a melyet a derék költö a Kis- 
faludy-Társaságnak ajánlott ünneplése emlékére. 
A budapesti tudomány-egyetem 1896-ban, a 
milléniumi ünnepek alkahnával, diszdoktori ok­
levelet adott Jovanovicsnak. A hazai szerbek 
1898-ban Zágrábban ötven éves irói jubileuma 
alkalmából ünnepelték. Jovanovics utóbb üdü­
lés céljából visszavonult a kies fekvésű Kame- 
nica községbe. Onnan jött most halálának hire. 
Verseczi szerb anyanyelvű polgártársaink a 
haláleset hírére kitűzték középületeikre a gyász­
lobogókat A gör. kel szerb templomi dal­
egylet tagjai teljes számmal részt vettek a te­
metésen. Képviseltette magát a helybeli gör. 
kel. szerb egyház, a városunkban lévő összes 
szerb egyletek, úgy hogy körülbelől 50 tagból 
álló deputáczió ment csütörtökön este váro­
sunkból a temetésre.

Társas kirándulás. A „Verseczi 
Magyar Ifjúsági Ön képző Egye­
sület“ f. hó 26-án vasárnap délután-ked­
vezőtlen idő esetében 29-én, Péter Pál nap­
ján társaskirándulást rendez a regényes 
fekvési! „Ördögárok* czimü multatókelyre 
Zeneköltség czimén mindenki 40 fill, fizet 
Indulás d. u. 3 órakor az egyleti helyi­
ségből („Szöllövenyige“). Jó ételekről és 
italokról Dobay Lajos vendéglős fog gon­
doskodni. A kedélyes, magyaros mulatságot 
ajánljuk T. Cz. közönségünk becses figyel­
mébe.

Szegedi 6s ceAktornyal ünnep.
Szép, magasztos ünnep színhelye volt az ország­
nak egyszerre két külömboző helye : Szeged és 
Csáktornya. Szegeden a közelmúlt, Csaktor- 
vyan pedig a történelem egy kimagasló alak­
jának áldoztak. Az előbbi helyen Tisza Lajos 
gróf szobrát, az utóbbin pedig Zrínyi Miklós­
nak, a szigetvári hős dédunokájának emlékét 
leplezték le fényes ünnepséggel.

Jubilóló lelkészek. A Csanádi egy­
házmegye számos lelkésze jubilál az idén. Gyé­
mántomét mondanak : Loechner János ny. bat- 
tonyai esperes-plébános és Muszkalay János 
pápai kamarás, nyug. uj-panáti plébános. Arany- 
misés áldozárok: Németh József folsz. püspök 
és Albecz József csiklovai plébános. Ezüstmi - 
sés áldozárok: Heller Ferenc (Klekk), Hügel 
János (N.-Ságh), Kerezsy György (T.-Szlatina), 
Ochring Albert (Kevermes), Eisele Ferenc 
(Bresztovác), Vadász János (Vinga), Scheidt 
Miklós (Stájerlak) és Vannay Lajos (Újvár). A 
Csanádi egyházmegye két legöregebb lelkésze : 
Myáry György hatvannyolc éve áldozár és 
Orth József, aki hatvannégy év előtt mondtaj 
első szentmiséjét.

Szakértői kinevezés. Paszt Vilmos 
kút iái biró, a fehértemplomi kir. törvényszék 
elnöke Kullich Oszkár építőmestert a ver­
seczi kir. jarásbirósag ajánlatára, mint kiváló 
jartassaggal bíró szakférfiút a verseczi kir. já­
rásbíróság területére, mint hites becsüst ki­
nevezte.

A „verseczi magy. kir áll. főreáliskola 
ifjúsági segítő egyesülete“ rendes évi közgyűlé­
sét ma délelőtt fél tizenegy órakor tartja meg 
az áll föreáliskolában. A kibocsátott meghi vökön 
— igen helyesen és czélszerüen — közölve van 
a közhasznú egyesület múlt évi működésének 
vázlata. A közgyűlésre ismételten felhívjuk a 
T. Cz. tagok és a nagyérdemű közönség Re­
eses figyelmét.

A tanító bűne. Nagy port vertek fel 
annak idején Bogsánon Koszteszku Mihály oda 
való tanító erkölcstelen uzelmei, Az elveteme­
dett férfiú mar hosszabb idő óta elváltán él a 
feleségétől s amint a lugosi kir. törvényszék­
nél tartott tárgyalásón a tanúvallomásokból is 
kitűnt, több leanynovendéke becsülete ellen kí­
sérletezett ő már merényletet elkövetni. A kir. 
törvényszék Koszteszku Mihály tanítót 4 évi 
fegyházra Ítélte. Védő dr. Franki Nándor ügy­
vég felebbezett, Közvádló s Bredicean Coriolan 
mint a sértett képviselője, megnyugodtak.
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Az utlevélkényezer felíiiggesztése
Szerbiában. Mint Belgrádból jelentik, a szer­
biai kormány elhatározta, hogy a magyaror 
szági és ausztriai utasokra tekintet nélkül állam 
polgárságukra, junius 15-ével felfüggeszti az 
útlevélkényszert s egyben megkeresést intézett 
a magyar és osztrák kormányokhoz; hogy az 
itteni hátóságok hasonló viszonossággal járja­
nak el.

Jogászaink kirándúláita. A múlt 
vasárnap a helybeli bírák és ügyvédek kirán­
dulást rendeztek az erdőségben lévő „Bonnáz 
t é rur e. A lakománál a tósztok sorát Dr. 
Haag Aladár kezdte meg, éltetvén a ver- 
seczi jogászok nevében kisjeszeni Paulovits 
István táblabirót, Bugcz Béla kir közjegy­
zőt és Dr Seemayer Károlyt. Paulo­
vits István a birak és ügyvédek közötti jó 
egyetértésre üritete poharát Dr. Seemayer 
a jelenvolt közig, tisztviselőket, Dr. König. 
A pedig a fiatalabb jogász nemzedéket éltette.

A verseczi községi nép- és gazda­
sági isin, iskolák záróvizsgálatainak 
sorrendje az 1904. tanévben. Vasárnap junius 
19-én délelőtt: Zenevizsga a fiúknál, zenetanító: 
Daum O. k. iskolás/., tag : Greszler Gyula úr. 
Hétfőn, junius hó 20.-án délelőtt : I. a. fiúosz­
tály, tanító: Frank István; k. iskolasz. tag: 
Müller Oszkár úr; I. b. fiúosztály, tanító: 
Grünwald Bódog ; k. iskolasz. tag : Gyorgye- 
vits-Nancsics N. úr. II a. fiúósztály, tanító : 
Vilmos; k. iskolasz. tag: Adler Miksa úr. II. 
b. fiúosztály, tanító: Bredurán Miklós; k. isko 
lasz tag: Hack Róbert úr. Hétfőn, junius hó
20. -án délután: 111. a. fiúosztály, tanító ; Fertig 
Károly; k. isKolasz. tag. Raics Lyubomir úr. 
III. b. fiúosztály, tanító : Michler Károly ; k. is­
kolasz. tag : Dr. Sidon Adolf úr. 111. c. fiúosz­
tály. tanító: Schifnoszka Manó; k. iskolasz. 
tag: Rotller Ferencz úr. Kedden junius hó
21. -én délelőtt: IV. b. fiúosztály, tanító : Mille- 
ker Bódog ; k. iskolasz. tag : Dr. Adelmayer 
Ferencz úr. V. fiúosztály, tanito: Hlubovszky 
Károly ; k. iskolasz. tag : Dr. Dajkovits István 
úr. VI. fiúosztály, tanító : Burghardt Imre; k. 
iskolasz, tag: Dr. Demetrovits Mih iir. Kedden, 
junius hó 21.-én délután. I. a. leányosztály, 
tan: M Bonfolia t. nővér; k. iskolasz. tag. Dr. 
Adelmayer Ferencz úr. 11. a. leányosztály, tan : 
M. Alruna t, nővér ; k. iskolasz. tag : Gruber 
János úr. II. b. leányosztály, tan : M. Augustina 
t. nővér; k. iskolasz. tag: Dr. Dajkovits István 
úr. Szerdán, junins hó 22.-án délelőtt: III. a. 
leányosztály, tan: M. Aikautára t. nővér; k. 
iskolasz. tag: Müller Oszkár úr. III. b. leány- 
osztály, tan: M. Harlindis t. nővér; k. iskolasz 
ta: Ditsch Péter úr. III. c. leányosztaly, tan: 
M. Fortunata t. nővér ; k. iskolasz. tag. Her­
zog József úr. IV. a. leányosztály, tan : M. Er- 
melinda t. nővér; k. iskolasz, tag: Hemberger 
Balirt úr. Szerdán, junius hó 22.-én délután: 
IV. b. leanyosztály, tan: M Adjutora t. nővér ; 
k. iskolasz. tag: Breinich Sebestyén úr. IV. c. 
leányosztaly. tan: M. Casiana t. nővér; k. is­
kolasz. tag: Seemayer Ferencz úr. V-VI. le­
ányosztály, tan: M. Thiatildisz t. nővér; k is­
kolasz. tag: Raics Lyubomir ur. Csütörtökön, 
junius hó 23.-án délelőtt. Gazdasági ismétlő 
iskola: 1. fiúosztály, tan: Élter Károly; k. is­
kolasz. tag: Ditch Péter úr. II. fiúosztály, tan: 
Hlubovszky Károly ; k. iskolasz. tag : Seemayer 
Ferencz úr, III. fiúosztály, tan: Burghardt Imre; 
k iskolasz. tagj Weifert Nándor ur. 1. leányosz­
tály, tan : Grünnwald Bódog és M’ Ausgustina 
t. nővér ; K. iskolasz. tag : klen berger Bálint 
úr. II. leanyosztály, tan: Grunwald Bodog év 
M. Ermelinda t. nővér; k, iskolasz. tag; Brei­
nich Sebestyén úr. III. leányosztaly, tan. Grun­
wald Bódog és M. Thiatildis t. nővér,; k. isko­
lasz tag: Braichler Nándor úr. Pénteken ju­
nius hó 24.-én reggel 9 órakor : „Te Deurn“ és 
a bizonyítványok kiosztása. A vizsgák délelőtt 
ti órakor és délután 2 órakor kezdődnek. Az 
iskolaszék igen tisztelt tagjai felkéretnek a 
vizsgálatoknál minél számosabban megjelenni, 
a vizsgákhoz kiküldött urak pedig akadaly esetén 
szíveskedjenek helyettesítésükről gondoskodni.

Mayering Emma leánynevelő- ée tanintéze­
tében az 1903/4 tanévi nyilvános záró vizsgá­
latok a következő sorrendben tartatnak meg : 
Junius hó 25-én délelőtt l/z 9 tői az I-IV-ik 
elemi osztály vizsgálata, délután a íranczia és 
szerb nyelvből vizsgalat; 27-én délelőtt 8 órá­
tól az 1-II-ik polgári osztályok, délután a 
Ill-IV-ik polgári osztályok vizsgálatai. 2ti-án 
délelőtt 10 órakor az évzáró hagverseny tarta- 
tik. Vizsgálati elnök a kir. tanfelügyelöség kép­
viseletében Perjéssy Lajos. Ezen nyilvános vizs­

gálatok és hangversenynél a tisztelt szülők és 
tanügybarátok szívesen látott vendégek.

A Gerő féle nyilvánossági joggal felruházott 
magán elemi népiskolában az évzáró vizsgálatok 
szerdán junius 22-én fognak megtarttatni; még 
pedig délelőtt 8—10-ig az I. és II; 10—12-ig 
a IV, délután 2-4 ig a III. osztályban. A 
szülők és tanügybarátok e vizsgálatokra tisz 
lelettel meghivatnak. Vizsgálati elnök a kir. 
tanfelügyelőség képviseletében l\.rjéssy Lajos 
tanár. j

Az évvégi vizsgálatuk a helybeli áll. ! 
főreáliskolaban tartanak f. hó 22-ig. A vizsgála- ' 
tok nyilvánosak. A szabadkézi és mértani j 
rajzok kiállítása tart jun. 25.—27 -ig. Ajanjluk j 
azoknak megtekintését a t c. közönség figyel­
mébe. — Az szóbeliérettségi vizs­
gálatok f. hó 24. 25. napjan fognak meg­
tartatni, Ezek is a középiskolai ifjúság kizará- 
sável a nyilváosság jellegével bírnak.

A verseczi városi polg. leányiskola követ­
kező napokon tartja meg vizsgálatait: Jun. 23-án
d. e. I. osztály d. u. II. osztály Jun. 24-én d.
e. III. osztály d. u. IV. Jun. 25-én d. u, 3 
órakoö zenevizsgálat mint záróünnepség. Jun. 
26-án Te-Deum, utana bizonyítványok és érte­
sítők kiosztása. Megjegyzés.A tornavizsgálat 
kedvezőtlen időjárás esetén a legelső szép na­
pon tartatik meg. A befolyt tiszta bevétel sze­
gény polg. isk. tanulók segélyezésére for- 
dittatik.

Jótékony vzélu áilainsorosjálék.
Miut előző években, ezídén is, nagy jótékony- 
czélu allamsorsjatek rendeztetik. Ezen sorsjáték 
tiszta nyereményében Ú Felségének folyó évi 
május 20-an Budapesten kelt lf. elhat értelmé­
ben kővetkező jótékonyczélu intézmények ré­
szesednek : Egy egy tized részben: 1) A va­
gyontalan allami tisztviselők özvegyei és árvái 
részére szolgáló alap. 2) A József lóherczeg 
Szanatórium-Egyesület. 2) A Lorantfly Zsu­
zsanna jótékony nöegylet. 4) A körösi szegény­
ház, 5) A vakok menedékháza. ti) A temesvári 
délvidéki fehérkereszt gyermekvédő egyesület; 
cgy-egy huszad részben. 7) A harornszékme- 
gyei Erzsébet-árvalany nevelő-intézet, ti) A sze 
gedi kisdedóvó és jótékony nöegylet. 9) Az 
egyetemek korház egylete. 10) A biharmegyei 
nagyváradi nöegylet. 11) A hunyadmegyei dé­
vai közkórház. 12) A szombathelyi Pehér-Ke- 
reszt egyesület. 13) A lévai nöegylet Stefánia 
arvaháza 14) A budapesti VI. kerületi teréz­
városi általános közjótékonysági egyesület. A 
játékterv nagyon kedvező esélyekkel kecsegtet, 
a főnyeremény 150.000 korona. Az összes nye­
remények összege 365,000 korona készpénzben. 
Sorsjegyek á 1 kor. kaphatók, valamennyi 
posta-, adó , vám- és sóhivatalnál, vasúti állo­
másokon, dohánytözsdékben és váltóüzletekben. 
A húzás már junius hó 3-án történik.

Szerkesztői levelezés.
Figyelmeztetés A mezörendöri tör­

vény 510 §-a értelmében minden birtokos kö­
teles birtoka egész területén az arankát megje­
lenése után azonnal kiirtani. Mulasztók ellen 
a rendőrkapitányság a törvény7 teljes szigorát 
fogja alkalmazni.

A városi Milizen m a nagy iskolai szün­
időben zárva marad.

Kévés a iecske. Különösjelenség az 
főképp hazánk egyes vidékein nagyon szembe 
otlö, hogy az idén sokkal kevesebb a fecske, 
mint máskor és az a kevés is később érkezett 
a rendes időnél. A jelenség okát egyrészt ab­
ban keresik és vélik feltalálni, hogy délén ép­
pen költözködés idején óriás mértékben pusz­
títják a fecskét a madárfogók, másrészt pedig 
az idén gyakori és erős zivatarok dühöngtek a 
földköziés adriai-tengeren és ott sok elpusztult 
a fecskékből. Bármiként legyen is, tény, hogy 
úgy a fecskék apadását, mint későbbi megér­
kezésüket nagyon is alaposan megérzik gyü­
mölcsöseink, amelyekben a hernyó és féreg a 
gyümölcsfákat teljesen hatalmába keritette.

li. F. Helyben. Közöljük egy kis vál­
toztatással — Érdeklődéséért köszönet. Szíve­
sen venném, ha lakásomon felkeresne és a dol­
got megbeszélhetnénk.

K.n m— r «Ír. Budapest. A kívánt czi- 
meket mái tegnap elküldtem. A temesvári ke­
reskedelmi és iparkamara múlt évi jelentése 
szerint, tavaly, tehát egy év alatt V erseczről 
postán több mint 80U.000 és vasúton 1.600.000 
korona értékű szárnyast indítottak útnak. Szi 
vesen kalaúz.oljuk. A hatalmas, tiszta magyar 
ezég letelepülése csak örvendetes dolog lenne, 
a siker biztos.

Férfiak ingyen kapnak
olyan uj talalmányu orvosságot, mely az elve­
szített erőt újra meghozza. Próbacsomagot s egy 
száz oldatos könyvet postán, jól becsomagolva- 
ingyen kapják mindazok, a kik érte Írnak. Ez a 
egbamulatra méltóbb csodaorvosság, mely meg, 
mentett ezreket a kik fiatalkori kihágások folytán 
nemi bajokban, szifilisben, valamint elveszített 
férfieröben szenvednek. Plz okból elhatározta az 
intézet, hogy egy ingyen csomag orvosságot ma­
gyarázó könyvvel együtt mindenkinek ingyen 
küld. Ezzel a háziorvossággal a baj otthon gyó­
gyítható, s mindazok, a kika fiatalkori kihágások­
ból származó nemi bajokban, szellemi elgyengülés­
ben, vagy krónikus bajokban szenvednek, otthon 
gyógyíthatják magukat. Ez a gyógyszer közvet­
lenül azokra a szervekre hat, a hol a megerősödés 
szükséges, csodálatos erdménynyel gyógyítja ez 
évek óta tartó betegségeket. Öreg, fiatal egyaránt 
irhát a State Medical Institutnak az alant jelzatt 
czimre, a honnan a csomagot rögtön elküldik. Az 

! intézet leginkább azokat akarja megmenteni, akik 
kezelés czeijából az otthonukat nem hagyhatják 
el. A próbacsomag megmutatja, hogy mily köny- 

I nyen kigyógyithatók ebből a rettenetes bajból 
I otthon. Az intézet kivételt nem tesz. Mindenki 

irhát rette bárhonnan magyarul, mire titoktartás 
melleit postafordultával egy ingyen csomag or­
vosságot kap magyaiazo könyvvel egy ütt. írjon 
még ma. A csomag olyan szépen be van csoma­
golva hogy a tartalmát senki sem fogja meg­
tudni, A levelet Így kell czimezni: State Medical 
Institute, 6903 Elektron Building, Fort Wayne 
ind, Amerika. A levelek mindig bérmentesi- 
tendök.
5156. szám. tan. 1904.

Pályázati hirdetmény.
A csakovari m. kir. földmives iskolánál 

Versecz varos közönsége által létesített ala­
pítványi hely egy verseczi illetőségű növendék 
altat töltendő be.

Ezen két évig tartó nyolezadik tanfolyam 
ezen iskolánál folyo évi október hó 1-én kez­
dődik.

Az ezen alapítványi helyre pályázók a 
sajatkezuleg irt és egy koronás bélyeggel ellá­
tott kérvenysiket legkésőbben f. é. julius hő 
lü-eig a polgármesteri hivatalnál terjeszszék 
be, melyhez csatolandó:

1. Bizonyitvanyárrol, hogy kérvényező f. 
é. október ho 1-jével 17. évét betöltötte,

2., hogy erős, egészséges testalkattal bir és
3.) egy erkölcsi bizonyítvány.
Versecz, 1901 évi junius hó 11-én.

Polgármester szabadságon 
Koszirovics, tőjegzző.

19U. szám 1904.
Osztöndij-pályazat

Az 1904 5. tanév kezdetével a 2500 Kor. 
éitekú „Erzsébet királyné“ alapítvány 5° o-os 
kamataira vagyis 125, azaz Egyszázhuszonöt 
koronát tevő összegre, mint Erzsébet királyné 
ösztöndíjra pályázat hirdettetik.

Ezen ösztöndíjra egy verseczi illetőségű 
szegényebb sorsú, a helyb. közs. polg. leányis­
kolát legalább jo eredménynyel végzett oly 
leány növendék tarthat igényt, ki magát bizo­
nyos életpályára előkészítendő más magasabb 
iskolát avagy szaktanfolyamot óhajt végezni.

A folyamodványok a következőkkel sze- 
relendók fel:

1. ) A kérelmező keresztlevelével illetőleg 
születési bizonyítványával.

2. ) A kérelmező 1903/4. tanévi bizonyit- 
; ványaval, melyből kitűnjék, hogy a verseczi

polg. leányiskola IV. osztályát legalább jó ered- 
inéuynyel vegezte.

3. ) A tanuló vagyoni állapotát és családi 
viszonyait íeltüntendö és hatóságilag igazolt 
szegénségi bizonyitvanyyal.

4. ) Megemlítendő a folyamodványban azon 
magasabb iskola vagy szaktanfolyam, melyet

! látogatni óhajt.
Az Így felszerelt kérvények Dr See­

mayer Károly iskolaszék! elnökhöz legké- 
! söbb f. évi julius hó 31,-éig nyujantdók be.

Az ezen ösztöndijban részesített leánynö- 
I vendék köteles, mindegyik iskolai év végén mig 

a kiképeztetése tart ugyancsak s vers. kozs. 
iskolaszék előtt igazolni, hogy azon feltételek 

í melyek öt ezen ozztöndíj elnyerésére képesitet, 
még mindig fenforognak, mivel ellenkező eset­
ben ezen ösztöndíjra új pályázat utján ujabbi 

! adományozásnak leszen helye.
Verseczen, 1904 évi junius hó 14.-én. 

i Dr. Seemayer Károly, iskolaszék! elnök,
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A maiiv. kir. államvasutak gépgyárának vezérügynöksége.
BUDAPEST, V. kér., Váczi-körut 32. szám.

BE ajánlja, a magy. kir. államvasutak gépgyárában készült uj szerkezetű

gözcséplökészleteket, ipari czélokra alkalmas Compound lokomobilokat.
fűkaszáló-, marokrakó- és kévekötő aratógépeket,H1ILLERIIUM valamint eovébb mezőgazdasági eszközöket.

Képviselők: Singer és Palmer, Temesvár.
4452 szám. 1904 tikvi. 31<>0. szám. — 1904. tkvi. 2589 sz.

Árverési hirdetmény és árverési feltételek.
A verseczi kir. jbíróság mint tlkvi. hatóság közhírré 

teszi, hogy Dr. Gyurits Miklós verseczi ügyvéd által 
képviselt Györgyevics Katicza javára, Piedics sz. Marin- 
kovics Jeleua elleni végrehajtási ügyében, 600 k. töke ennek 
1903 évi október hó-tŐl járó 6% kamata, 67 k, 10 fii. ed- 
diggi és 22 k. 70 íil. ezuttali költségnek, valamint a csatla­
kozást nyert Versecz város ärvaszeke javára (200 frt) 
400 k. es jár. erejéig » kielégítése végatt az árverést el­
rendelte.

A fehértemplomi kir. törvényszék területén fekvő 
s Versecz városi 6772 sz. tjkvében irt A I. 3199 a hász. 
1981 ossz. heltelkes ház lÖOd korona összegben megállapí­
tott kikiáltási árban 1904. évi augusztus ho 26 ik napján 
délelőtt 9 Órakor a kvi. járásbíróság árverelu helyiségében 
megtartandó nyilvános árverésen a következő feltételek 
alatt fog eladás alá kerülni u. m.:

1. Ha a megállapítótt kikiáltási áron felüli igeretett 
senki sem tenne, az árverésre kitűzött ingatlanok a kikiál­
tási áron alól is el fognak adatni.

2. Árverezni kívánók tartoznak bánatpánzül az ingat­
lan kikiáltási árának 10°/0-át vagyis VÖD k 80 fillért kéz 
pénzben vagy az 1881. LX t.-cz. 42. §-ában jelzett ^ árfo­
lyammal számított s az 1881 november hő 11-én 3333 sz. 
a. kelt 1. M. K 8 §-ban jelzett óvadékképes értékpapírban 
a kiküldött kezéhez letenni, vagy az 1881. 170 §-a értel­
mében a bánatpénznek a bíróságnál történt elöleges elhelye­
zéséről kiállított elismervényt átszolgáltatni.

Az árverési feltételek többi pontja a hivatalos órák 
alatt a telekkönyvi hatóság iiódában a községi elöljáróságnál 
megtekinthetők.

Verseczeu, a kir. járásbíróság, mint telekkönyvi ható­
ságnál 1904 évi jrniius i ó 15 ik napján.

Ambrus, kir. aljbiró

Árverési hirdetmény és árverési feltételek.

Árverési hirdetményi kivonat.

A verseczi kir. járás bíróság mint telekkönyvi hatóság 
közhírré teszi, hogy Dr. Popovics Miklós verseczi ügyvéd 
javára, a Jencsa György né sz. llutan Jula, Pét mez Lázárnó 
sz. Hután Anna és tintán Joungyám által kepv. kk. Hután 
Illés kustólyi Iá kosok elleni végrehatási ügyében 2441 k. 
48 fill töke, ennek 1903. évi július 10*töl járó t>° 0 kamata, 
249 k. 50 fill, eddigi és 26 k. 30 üli. . zutali költségnek 
valamint a csallakozást nyert polgári takarékpénztár javára 
100U0 k. és jár. Jencsa György javára 1400 k. s jár. kie­
légítése végett az árverést elrendelte.

A fehértemplomi kir. törvényszék területén fekvő s 
kustólyi 262 sz. tjkvbe. irt A. I. 667 és 94 sz. 82 ö. i. sz. 
ingatlanok, 1692 korona összegben megállapított kikiáltási 
árban özv. Hután Színűmé szül. Mi lőj a Anna javára beke­
belezett özvegyi haszonélvezeti jog tvntartása nélkül 1904. 
évi Julius hó II.-én napján d. e. 10 órakor a kustólyi 
községi elöljáróság! irodában megtartandó nyilvános árverésen 
a következő feltételek alatt fognak eladás alá kerülni., u. m.:

1. ti a a megállapított kikiáltási áron felüli ígéretet 
senki sem tenne, az árverésre kitűzött ingatlan a kikiáltási 
áron alól is el fog adatni.

2. Árverezni kívánók tartoznak bánatpénzül az ingat­
lan kikiáltási árának 10%-át, vagyis : 169 korona 20 
fillér vagy az 1881. LX t.-cz. 42 §-ábau jelzett ár­
folyammal számított H az 1881 november hó 11-én 3333 sz. a. 
kelt J. M. 1{. § ában jelzett óv ad ók képes érték papírban a ki­
küldött kezéhez letenni vagy az 1881 LX. tcz. 17U. §-a ér­
telmében a bánatpénznek a bíróságnál történt elöleges elhelye­
zéséről kiállított- elismervényt átszolgáltatni.

Az árverési feltételek többi pontja a hivatalos órak 
alatt a telekkönyvi hatóság irodában a községi elöljáróság 
nál megtekinthetők.

1904.

Hirdetmény.
A himlőoltásról szóló 1887 évi XXII t. c. 

alapján minden szülő, gyám és általában az, 
akire gyermek gondozása bízva van, köteles — 
amennyiben a gyermek a valódi liiuilöbetegségen 
at nem esett — azt annak első évében himlő 
ellen beoltatni.

Vefseczen kir. jbíróság mim tlkvi hatóságnál 1904 évi 
április hó iti-ik napján.

Ambrus, kir- aljiiiré.

Ugyann-e t. c. alapján a tanintézetek és 
tanonciskolák növendékei életük 12 évének be­
töltése elolt újra ohandok.

Az 1903 és 1904 évi márczius hó 1-je közt 
született és még be nem oltott gyermekek 
általános beoltása folyo évi junius hó 5-étól 
bezárólag junius ho 20-ig terjedő időközben 
minden vasárnap délután 3—4 óráig a városház 
nagy termében fog eszközöltetni.

Ennélfogva valamennyi szülő, gyám és
gyermekgondozó 2—100 korona pénzbüntetés

A károlyfalvi kir. jbíróság mint telekkönyvi hatóság 
közhírré teszi, hogy Dr. Breuer Mór Karoly falvi ügyvéd 
által képviselt Wéber János karolj falvan lakos végrehajtat­
nak Kadrcsni Vilmos károJyfalvai lakos végrehajtást szen­
vedő elleni 800 kor. tőkekövetelés és jár. iránti végrehajtás, 
ügyében a árverést fehértemplomi kir. törvényszék (a ka. 
rolyfalvi kir. jbiróság) területén lévé, károlytalvai község- 
ben fekvő azkárolyfálmai V 2056 hr sz.. telekonyvbc-n foglalt 
Kadecsni Vilmos nevén álló 241 számú házra es 400 Dől 
házhelyre 1154 koronában eznnel megállapított kikiáltási ár­
ban elrendelte és hogy fentebb megjelölt ingatlan az. 19U4 évi 
július hó 26-ik napján délelőtti 10 ér. Károly fal vaik j. ln\ ata- 
Iának helyéségeben (8 órája) megtartandó nyilvános árve 
résen a megállapított kikiáltási áron alól is eladatm fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan becsa­
rának 10%-át vagyis 116 k. 10 f. kézpénzben, vagy az 1881 évi 
G0. t.-cz.. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. 
évi nov. 1-én 3333. sz. alatt kelt igazságngymiuist. rendelet 
8 § ábau kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezé­
hez letenni, avagy az 1881: GO. t.-cz. 170. § a értelmében
a bánatpénznek a bíróságnál el< leges elhelyezései->1 kiállított 
szabályszerű elismervenyt. átszolgaltatiii.

Károlyfahán, 1901. május hó 10 ik napján. !
A károly falvai kir. járásbirósAg mint telekkönyvi hatóság.

Konrad, kir. jbiró.

4G9 1904. végrh. szAin.
Árverési hirdetmény.

2G4. végrh. — 1901. szám.
Árverési hirdetmény.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t. ez. 
102. tj-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a károlytalvai 
kir. járásbíróságnak 1904 évi V 18.1,1 számit végzése követ­
keztében Dr. Breuer Mór károlyfalvi ügyvéd által képviselt 
Hercz. és fia kereskedő ezég javára Szvkulics Milán 
rehte SSimeon ellen 87 kor. G4 fill, a járulékai evej.-ig 1904 
évi május hó 21-én foganatosított kielégítési végrehajtás 
utján le és elül foglalt és 1112 kor. becsült következő in­
góságok, n. ni: 2 ló, 2 szekér. 1 göpelcsépM gép és egyébb 
ingok nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a károlyfalvi kir. járásbíróság 1904-ik évi 
f. 189 2. számú végzése folytán 87 kor. G4 tii I tőkekövetelés

ennek 1904. évi január hó 11. napjától járó ó% kamatai 
és eddig összesen 130 kor. 96 fillérben biroilag már 
megállapított költségek erejéig Izbistye községben alperes 
lokásán leendő eszközlésére 1904. évi junius hó 25 ik 
napjának délelőtti 3 draja határidőül kilüzetik és ahhoz a 
venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, 
hogy az érintett ingóságok az 1881 évi LX. t.-cz. 107. és 
108. §-a értelmében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet 
Ígérőnek, szükség esetén becsáron alul is elfognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le 
és felül foglaltatták és azokra kielégítési jogot nyertek volna, 
ezen árverés az 1881. évi LX. t.-cz. 102. § értelmében ezek 
javára is elrendeltetik.

Kelt Károlyfalva 1904 évi junius hó 25. napján.
Szőke András,

kir. bírósági végrehajtó.

Alulirt bírósági végrehajtó az 1881, évi LX. t.cz. 102 
§-a értelmében ezennel közhírré teszt, bogy a 1 ebéi templomi, j 
kir. törvényszék 19u4. évi 5274. számú végzése követ- \ 
keztében Dr. Gyurits Mükios verseczi ügyvéd által kép- j 
viselt ob. Com ora lak. pénztár a ezég javára, Luka llia stár- j 
sai ellen 3u0. kor. » jár. erejeig 1904. évi május | 
hó 27-án foganatosított kielégítési végrehajtás utján klug- i 
iáit- és 1605. kor. becsült Mejsse P. Mibálynál 3U14U. m. m. t 
tengeti, Luka llia és Csuka Nikolaeuél: 2 borjú, 1 telién,
3 ló, 1 kocsi, ,08 lószerszámból álló ingóságok nyilvános 
árverésen el adatnak.

Mely árverésnek a verseczi kir. járásbíróság 1901 évi.
V. 703,2 számú végzése folytán 300 kor. t- le «-követelés, 
ennek 1904 évi április hó 20 napjától járó 6% kamatai 
es eddig összesen 164 korona 37 fillérben bíróikig már meg­
állapított költségek erejeig Vojvodiucron, alperes lakásukon 
leendő eszközlésére 1904 évi junius hó 24. napjának délelőtt 
9 órája batáridőül kitiizetik és ahhoz a venni szándékozók 
oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy. az érintett ingóságok 
az 1881. évi LX. t.-cz. 107 és 108. § a. értelmében készpénzfi­
zetés mellett, a legtöbbet Ígérőnek, becsáron alul is elfognak 
adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is 
le és felülfoglaltatták s azokra kielégítési jogot nyertek volna, 
ezen árverés az 1881. évi LX. t.-cz, 102. tj. értelmében 
ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Versetzen 1904. évi junius hó 13 ik napján.
Nessel.

terhe alatt felhivatik, hogy a fent értesített 
időben született gyermekét a fent kitett idő­
ben beoltássá s 7 nap után a siker ellen­
őrzése céljából a fent említett helyiségbe be­
hozza vagy pedig az esetleg mar megtörtént 
sikeres beoltasrol valamely orvos bizonyítványát 
az oltó bizottságnak benyújtsa.

Szintúgy felhivatnak a tanulók és tanon- 
cok szülei és gondozói hogy a 12 éves kort 
elérendő s még újra be nem oltott, közép vagy 
tanonciskolát latogotó gyet linkek újra oltását 
e izkozo'tessék s annak megtörténtét orvosi 
bizony-t vány nyal legkésőbb tolyo évi szeptember 
ho 1-ig igazolják, mely határidő letelte után az 
ujraoltasra kötelesek általános újraoltasa az isko­
lákban fog megtartatni.

Rendőrkapitányság, Verseczen, 1904 évi 
május ho 1.

Nz.vitereM, rendűt főkapitány.

Fenti hirdetmény kapcsán az országos 
orvosszövetség ven-eczi fiókja kozzé-teszi miszerint 
tagjai lakásukon a közönséges rendelő órak 
alatt magánoltást es magán-ujraoltást végeznek 
és hogy ennek legkisebb dija egyaránt 1 kor. 
mig az oltandó lakásán végzett oltás vagy 
ujraoltas legkisebb dija egyaránt 3 korona.

Versecz, 1904 évi május ho 1.

Dr. 16ura 1‘éler, l>r. Fit* Sándor,
titkár. elnök.

kir, bírósági végrehajtó.

Gyógyszerárú és mérges anyagok 
kereskedés.

SS8ó

Mikael József,
mü- és épületlakatos,

Ferencz-József-tór 14. szám, 
it két pisztoly voiidvtrfogado mellett. 
Ajánlkozik mindennemű lakatosmunka elké­

szítésére ti. m.: kapu és ajtóvasalások, falazat­
kapcsok, takarék es cseréptiizhelyek, kapuk és 
ajtók vasból, lépcsöablak és sirrácsozatok, beke­
rítések, villanyos házicsengetyük mag,mlak és 
szállodák részére, villámhárítók és minden c 
szakmaba vágó javításokat

Kerékpár- és vtti’rógép javító-mű­
hely és peronospora fecskendők javí­
tása stb. pontos kiszolgálás és olcsó 
árak.

Tanoncz felvétetik.

Van szerencsém Versecz és vidéke Nagy­
érdemű közönségének becses tudomására jutat­
ni, hogy én alól írott Verseczen az Andrássy 
Sétatéren lévő Nedelykovits féle hazban

Drogueria Üzletet
nyitottam, melyben nagy raktárt tartok gyógyáru*
szerek, különlegességek, kötöszerek, gummi esz­
közök. sebészeti műszerek, stb. — valamint pipe­
re c/ihkckbol, mint szappanok, illatszerek, gydgy- 
borok. thea, rum, ásványvizek, essencziákból 
likőr, rum és pálinka készítéshez.

A Nagyérdemű közönség becses pártfo- 
; gá-át kei ve maradtam tisztelettel

Milutinovich Lajos.

A Kirohner-féle könyvnyomda tulajdona h nyomása Veraeoz.
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